
INTERROGAZIONE AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO,  AL SINDACO E 

ALL’ASSESSORE COMPETENTE  

 

         PREMESSO CHE: 

• riteniamo che i bambini siano il bene più sacro di una società, da 

tutelare a tutti costi e in tutti i modi possibili. Alla base di tutto 

questo, non può che esserci la famiglia che, in caso di difficoltà, va 

aiutata dalle Istituzioni con tutti i mezzi a disposizione, mantenendo 

i bambini, se possibile, nel proprio contesto familiare, anche 

attraverso sussidi economici, come tra l’altro prevede la legge; 

 

CONSIDERATO CHE: 

• il vicino Comune di Bibbiano, nella Val d’Enza (Re), è finito al centro 

dell’indagine della Procura di Reggio, denominata “Angeli e 

Demoni”,  secondo la quale era stato messo in piedi un vero e 

proprio giro di affidi illeciti di minori che, a diversi livelli e per diversi 

reati ipotizzati, avrebbe visto il coinvolgimento di amministratori, 

assistenti sociali e altri collaboratori, anche al di fuori del territorio 

comunale; secondo quanto evidenziato dall’indagine decine di 

bambini sarebbero stati sottratti alle loro famiglie naturali, senza 

che ve ne fossero i presupposti, per alimentare un vasto ed illecito 

giro di denaro; 
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•  la suddetta inchiesta reggiana si lega alla drammatica vicenda dei 

minori sottratti alle famiglie della bassa modenese alla fine degli 

anni Novanta (cosiddetta inchiesta Veleno): sempre dal centro di 

studi “Hansel e Gretel” di Torino provenivano le psicologhe che 

all’epoca interrogarono i bambini di Massa Finalese e di Mirandola; 

proprio per chiarire se vi sia un effettivo collegamento tra le due 

vicende e per riesaminare ciò che portò all’allontanamento di 16 

bambini dalle loro famiglie, la Procura di Modena ha ora aperto un 

fascicolo contro ignoti. 

 

 

SOTTOLINEATO CHE: 

• l’indagine in oggetto pone il dovere per ogni amministrazione 

comunale di chiarire in merito al proprio operato e soprattutto in 

merito a quello dei servizi sociali qualora siano coinvolti minori, 

specie se questi siano stati allontanati dalle famiglie naturali. 

 

         SI CHIEDE AL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE: 

• negli ultimi 15 anni, quanti minori siano stati tolti alle proprie 

famiglie a seguito di condizioni ritenute non più idonee alla loro 

permanenza; 

• quali siano state le motivazioni che hanno portato a prendere tali 

decisioni; 
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• a chi o a quali strutture siano stati in seguito affidati i minori 

allontanati e da quali persone o enti siano stati seguiti; 

• quanti fondi siano stati indirizzati a tale scopo e come si 

quantifichino per ogni singolo bambino; 

• se tra le persone e gli enti coinvolti, risultino anche indagati nelle 

due vicende precedentemente esposte; 

• se la Giunta del Comune di Carpi abbia intenzione di prendere le 

distanze formalmente attraverso una presa di posizione, 

ufficializzata in sede di Consiglio, da quanti, amministratori 

compresi, siano coinvolti nell’indagine e per i quali si ipotizzano reati 

pesanti in questa gravissima vicenda.  

 

 

 

08/08/2019 

 

Gruppo Lega per Salvini Premier 

Federica Boccaletti, Giulio Bonzanini, Antonio Russo  
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